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РОЗПІЗНАВАННЯ ВІКУ ТА СТАТІ ЗА ГОЛОСОМ 

ЛЮДИНИ  
 

Омельченко Сергій Васильович, 
к.т.н., доцент 

Харківський національний університет радіоелектроніки, 

м. Харків, Україна 

 

Розпізнавання віку та визначення статі людини є важливим  для  

аутентифікації та верифікації людей, розпізнавання слів мови та можуть бути 

використані при вирішенні ряду інших задач. Ефективність діалогових 

довідкових систем, що працюють за телефоном зростає, якщо вона  враховує  вік 

та стать людини. Знання віку та статі людини може бути корисним при 

формуванні реклами для конкретної людини та використовуватися як додаткова 

інформація. 

Відомі методи визначення віку та статі людей не є достатньо  надійними в 

умовах дії завад різного типу. 

Метою роботи є створення методів розпізнавання статі та віку людини за її 

голосом. 

Важливим для вирішення задачі визначення віку та статі людей за мовою є 

використання надійних ознак, які застосовуються для класифікації [1-3].   

Розпізнавання статі та віку людини  може використовувати у якості ознак 

сукупність різнорідних оцінок мовного сигналу на основі моделей мовотворення 

та слуху. 

Вектор ознак для статевої та вікової класифікації включає в себе  моментні 

функції частоти основного тону та моментні функції формантних  ознак які 

раціонально поєднувати разом  з  Мел-кепстральними частотними коефіцієнтами 

(MFCC).  

З метою отримання ознак цифровий сигнал  розбивається на відрізки 

однакової тривалості, яка зазвичай становить 10-30 мс, що дозволяє оцінити  

сукупність ознак, що змінюються в часі. 

Далі приймається рішення про виявлення сигналу мовлення та знаходження 

їх часових меж початку та закінчення. Це   дозволяє на етапі розпізнавання 

виключити неінформативні фрагменти, які  не несуть корисну інформацію.  

Характерні особливості розподілу частоти основного тону раціонально 

використовувати для розпізнавання  статі та віку дикторів. При цьому оцінки 

частот основного тону для дикторів-чоловіків як правило мали середню частоту 

128 Гц з діапазоном можливих значень від 58 Гц до 238 Гц, а для жінок мали 

середню частоту - 256 Гц з її зміною частоти  основного тону в інтервалі від 135 

Гц до 522 Гц. 

З експериментальних досліджень отримано, що розподіли частот основного 

тону є несиметричні - щодо своєї моди: у жіночих голосів з боку малих періодів 
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схил крутіший, ніж для великих періодів, а у чоловіків спостерігається зворотна 

картина.  

Нормовані центральні моменти  звукового сигналу 

. 

де -центральні моменти сигналу.  

При цьому коефіцієнт асиметрії частоти основного тону знаходиться за 

формулою 

, 

а ексцес частоти основного тону буде 

, 

де – середньоквадратичне відхилення. 

Для класифікації людей за статтю та віком раціонально  використовувати 

різні класифікатори. Зокрема це : моделі гауссових сумішей,  регресія опорного 

вектора (SVR) , векторну машину підтримки (SVM), k-найближчих сусідів (k-

NN), нейронні мережі. 

В дослідженнях застосуємо для класифікації три класи, а зокрема  дорослих 

чоловіків, дорослих жінок та дітей без гендерної дискримінації; 

В експериментальних дослідженнях, які використані для розпізнавання  віку 

та статі, використовували 40 зразків мови. У модельних класах (літні, дорослі та 

діти обох статей) система розпізнавання статі досягла 66% точності 

розпізнавання. Тоді як розпізнавання віку досягало 55% точності розпізнавання 

при використанні  лише в якості ознак MFCC (від 4 до 9 коефіцієнта ).  

Процент правильного розпізнавання віку людини з використанням 

формантних частот був лише 50 %, а середня ймовірність правильного 

розпізнавання статі лише з використанням формантних частот (без урахування 

дітей) становила - 91%. 

При використанні двох функції частот формантів найкращий результат 

розпізнавання віку був отриманий за допомогою формантів 1 і 2, але найкращий 

результат для розпізнавання статі, отриманий при використанні всіх чотирьох 

формантів разом. 

Сумісне використання в якості ознак MFCC та оцінок формантних частот 

поєднане з оцінками частоти основного тону та її нормованими моментами 

дозволило досягти процент правильного розпізнавання статі 97 %.  

Висновки. Створено нові методи визначення статі та віку людини за їх 

мовою, які сумісно використовують в якості ознак MFCC, моментні функції  

оцінок формантних частот, нормовані моменти оцінки частоти основного тону. 

Показана необхідність використання придушення завад. Проведені 

експериментальні дослідження підтверджують ефективність розроблених 

алгоритмів розпізнавання віку та статі людини. 
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